

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 147 (3653)

СУББОТА,
10 декабря 1988 года

Цена 3 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Эта отважная Ворончихина

— Я уже не верю, что кто-то может мне помочь. Сколько раз обращалась к директору совхоза В. Н. Волошину, просила, требовала построить новый медпункт. Никакого толку. Вот, когда рухнет потолок мне или больным на голову, может что-то изменится, — так говорила Мария Лазаревна Ворончихина, фельдшер медпункта в деревне Богатенковой. Я встретилась с ней в кабинете председателя Рыбниковского сельского Совета В. В. Антоновой. Вера Васильевна поддержала Ворончихину.

— Не первый год говорим о строительстве медпункта. И указы депутатам давали, и на районной сессии поднимали этот вопрос. Ничего не продвигается. Мария Лазаревна — отважный и добросовестный человек, вот она и работает там. Другой бы на ее месте плюнул, закрыл дверь и ушел. Потому что находится в помещении, где потолок на ладан дышит, просто страшно.

«Возраст» дома, где оборудован медпункт, без малого тридцать лет. Капитальный ремонт ни разу не проводился. В более или менее нормальном состоянии здание поддерживала сама Ворончихина. Но и ее терпение было не вечным. Еще в 1983 году она начала «хождение по мукам». Добилась составления сметы на ремонт. Но выделили всего три тысячи. Причем необходимых стройматериалов не было. Тогда директор совхоза В. Н. Волошин распорядился ремонт не затевать, а дыры просто подлатать. Латание дыр свелось к тому, что провисший потолок подперли деревянными стойками. Одна стоит и поныне. Так как ни в 1984, ни в 85, ни в 86, ни в 1987 годах ремонт так и не проводился. А обещания директора совхоза насчет постройки нового медпункта оказались, увы, только обещаниями.

В социалистических обязательствах совхоза «Родина» на нынешний год четко и ясно записано: начать строительство нового фельдшерско-акушерского пункта в д. Богатенковой.

— Так выполняются или не выполняются намеченные обязательства? — спросила я В. Н. Волошину. — И почему канитель с постройкой нового ФАП тянется пятый год?

Василий Николаевич ответил немного уклончиво:

— Задержка произошла по вине агрокомбината «Урал», который не выделил нам фонды на стройматериалы. Смета на строительство нового медпункта уже есть. Но так как мы не смогли достать необходимых фундаментных блоков, и ныне исключили медпункт из плана.

— А вот В. В. Антонова говорила, что фундаментные блоки могли бы получить уже в этом году, так как существует договоренность на их поставку между председателем райисполкома и директором завода ЖБИК.

— Ну если мы получим их нынче, то строительство начнем. До конца года еще сколько? Двадцать дней. Вот и успеем выполнить соцобязательства. Успеют ли? После разговора с директором совхоза я связалась с начальником строительного объединения АПК «Урал» В. П. Антроповым. Он создал ситуацию, объяснил иначе:

— Фондов на стройматериалы для медпункта совхозу выделено достаточно, никто их не уменьшал. Причина оттяжки строительства в том, что В. Н. Волошин средства для постройки ФАП вложил в другое строительство. При этом заверил агрокомбинат, что новый медпункт в Богатенковой начнут в 1989 году.

И. ДРАГУН

♦ «ПЛАМЯ-89» ♦

«Клуб деловых встреч»:

ПРИГЛАШАЕМ НА ЗАСЕДАНИЕ

ВО ВТОРНИК, 20 ДЕКАБРЯ, В НАШЕЙ РЕДАКЦИИ СОСТОИТСЯ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ «КЛУБА ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ». Журналисты и внештатные корреспонденты газеты встретятся с генеральным директором агрокомбината «Урал» Борисом Ивановичем Неуйминым. Тема разговора: настоящее и будущее АПК «Урал». Будут также определены задачи газеты в освещении экономической жизни района.

Приглашаем всех желающих. Начало встречи в 13 часов.

Те, кто не сможет участвовать в беседе, могут задать свои вопросы Б. И. Неуймину по телефону. Можете воспользоваться любым телефонным номером редакции.



«Здра-асте, Зоя Леонидовна», — раздаются каждое утро голоса в Сипавском детском саду «Ивушка». Это приходят питомцы З. Л. Нечаевой. Начинается обычный рабочий день. Для ребятшек он промелькнет быстро в играх и забавах, а вот у их воспитателя забот много. Скоро новогодний праздник, и Зоя Леонидовна уже сейчас думает, как интересно его провести. Но не только в детском саду, а и в селе. Ведь

коммунист Нечаева еще и депутат сельсовета, и председатель постоянной комиссии по культуре, народному образованию и здравоохранению.

Эта комиссия заботится не только о ребятах своего села, но и других. Так, в прошлом году организовали сбор подарков для детей из спецгруппы Покровского детского сада.

На снимке: З. Л. Нечаева.
Фото А. Герасимова.

В УСЛОВИЯХ РАДИКАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

Что нового в учебе?

Время требует грамотных людей. Значительно сегодня повышается роль учебы. Но все больше становится ясно, что учить старыми методами нельзя, они не давали ощутимого результата. А новые? Есть ли они? Чем отличаются от прежних? На эту тему наш корреспондент беседует с заместителем генерального директора АПК «Урал» А. А. КОНДРАТОВЫМ.

— Анатолий Алексеевич, не секрет, что не только в рабочей массе, но и среди главных руководителей и специалистов предприятий встречается еще полное или частичное непонимание процессов, происходящих в экономике, в хозяйствовании. Прежние методы их обучения не принесли нужной отдачи потому что, согласитесь, во многом они были заформализованы. Будет ли устраняться этот пробел нынче? — Обязательно. Вообще вся система в этом году сильно изменена. Что касается первых руководителей совхозов и предприятий, главных специалистов, то все они будут учиться у нас, при агрокомбинате. Для всех единая тема: «Социалистическое предприятие: самостоятельность, ответственность, самоуправление».

— Единая для всех? Для агронома и, скажем, руководителя строительной организации?

— Тут нужно уточнение. Во-первых, кроме нашей системы будут работать областные курсы повышения квалификации в Свердловске с недельным и месячным сроком обучения. Во-вторых, и к нашей системе не стоит относиться так скептически. Кроме обязательных общих лекций слушатели будут заниматься по секциям. Так, для агрономов и начальников цехов растениеводства создана агрономическая секция во главе с начальником отдела растениеводства АПК «Урал» С. П. Сорокиным, для главных зоотехников и ветврачей — зоотехническая секция, за которую отвечает начальник отдела животноводства АПК «Урал» А. В. Бухаров, для главных бухгалтеров совхозов и предприятий — секция бухгалтерского учета, для главных инженеров и энергетиков — секция механизации, электрификации. Всего намечено создать восемь секций: капитального строительства — для прорабов, руководителей и главных специалистов строительных организаций: заготовок и переработки — для заместителей директоров совхозов

по реализации, технологов и главных инженеров перерабатывающих предприятий; по работе с кадрами и правовым вопросам — для кадровиков и юристов, есть специальная секция для руководителей совхозов и предприятий. Сейчас предлагается девятую секцию, где будем учить председателей профкомов. Естественно, у каждой секции свой состав руководителей, своя учебная программа. Так что к организации этой учебы подошли дифференцированно, с учетом интересов всех категорий руководителей и специалистов.

— До сих пор, Анатолий Алексеевич, Вы говорили об учебе руководителей и специалистов главного звена. Но их в общей сложности не более двухсот человек. А ведь не только они делают хозяйственную политику. В меньшей степени успех развития экономики зависит от бригадиров, специалистов среднего звена. Каковы формы обучения тут?

— Среднее звено будет стажироваться на передовых предприятиях. Для этого по различным вопросам определены базовые предприятия.

АДРЕС НОВОСТЕЙ: Дом пионеров

123 КРУЖКА, включая филиалы, работают в нынешнем учебном году на территории нашего района. 23, постоянно действующих, ведут сотрудники Дома пионеров, причем в 15 из них занимаются только маленькие бродовчане, посещающие группы продленного дня.

В ДОМЕ ПИОНЕРОВ ВПЕРВЫЕ

выделено два самостоятельных отдела. В туристско-краеведческий, возглавляемый опытным методистом Н. А. Окишевой, входит 17 кружков. Художественный отдел, объединяющий 76 кружков и состоящий из двух групп — декоративно-прикладного творчества и художественной самодельности — передан в ведение Л. М. Влащенко. Директор Дома пионеров З. А. Кивилева не без основания считает, что подобное разделение сделает работников более самостоятельными, мобильными, а главное — требовательными к себе.

ПЕРВЫЙ ГОД

кружком «Оформление одежды» руководит вчерашняя выпускница школы А. А. Поспелова. Любовь к рукоделию она переняла у своей мамы Лидии Дмитриевны, которая долгие годы работала учителем обслуживающего труда в Бродовской средней школе. Анна Анастольевна мечтает продолжить семейную династию — стать, как и мама, профессиональным педагогом, растить хозяек и мастериц.

«МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»

— так будет называться торжественный вечер, который состоится в Доме культуры поселка Мартуш 17 декабря. Многодетные матери поделятся с односельчанами своими повседневными заботами

и радостями. Одной из героинь праздника станет Валентина Карповна Чеглакова, руководительница кружка вязания, мать, вырастившая шестерых детей. Сегодня ей есть чем гордиться: лучшие работы ее воспитанниц украсят фойе ДК.

ДЕТСКИЙ КООПЕРАТИВ,

представляющий собой своеобразную трудовую артель, впервые создан девятиклассницами Бродовской школы на базе кружка плетения «Макраме». Возглавляет работу Светлана Валерьевна Душкина, у нее занимают в основном ученицы четвертых и пятых классов. Девочки вяжут различные «безделушки», украшающие интерьер: кухонные комплекты, куда входят шторы, абжур, подвеска для ложек, кашпо, цветные панно, газетницы, сумки, ободки — на выбор. В начале года провели первое организационное собрание, избрали правление, внесли коррективы в кооперативный устав. Главное отличие от взрослых: деньги, выделенные от продажи изделий, пойдут в общую копилку. Летом на них будет приобретена путевка.

6 НАРЯДНЫХ ЕЛОК

встретят разноцветными огнями местную детвору в новогодний праздник.

С нетерпением ожидают кружковцы подарков и наград, обещанных Дедом Морозом. В зимние каникулы в Доме пионеров будет устроена очередная выставка детского творчества. Маленькие хозяева пригласят в гости своих друзей, одноклассников. Лучших назовут сами ребята, им и вручат призы.

(Подборку подготовила
Е. МАТУСЕВИЧ).

Так, выращивание рапса и семенного картофеля будет изучаться на базе совхоза «Родина». В Колчеданском совхозе — система «Кукуруза», а в «Молино» — выращивание многолетних трав, на базе совхоза имени XXV съезда КПСС — семинар по выращиванию овощей, технологии получения молока будут изучать на базе Бродовского совхоза. «Производство картофеля» — направление семинара в Каменском совхозе. Вопросы строительства — в Колчеданском.

— По какому принципу определялись базовые хозяйства?

— По тому, где та или иная отрасль лучше развита, где есть какой-то положительный опыт, достойный распространения. И еще, не менее важно. Базовые хозяйства определялись с учетом расширения, развития в них указанного направления. Таким образом определение базового хозяйства преследовало одновременно две цели: организацию и развитие практических задач по отработке технологии, по распространению в районе передового опыта. Кстати, я не назвал совхоз «Россия». Кроме того, что там будет работать семинар по вопросам производства зерна и семеноводства, там налажено обучение прогрессивным формам органи-

(Окончание на 2-й стр.)

...а катились в пропасть

Мне сказали: профессия у Александра Ивановича Лизунова незаметная. Возразил: может быть, на первый взгляд — не пашет, не выдает центнеры зерна, зато с наступлением холодов попробуй-ка найди ему замену. Не дай бог посреди зимы ЧП какое в котельной приключится — село без тепла останется, жалоб не оберешься.

Александр Иванович Лизунов — теплотехник. Работает в Травянском совхозе. Коммунист, возглавляет одну из цеховых парторганизаций. Человек, как мы привыкли говорить, активной жизненной позиции. С такими людьми интересно беседовать, высказывают мысли, современные времени. Времени перестройки. С этой же точки зрения оценивают происходящее вокруг. И еще одно в характере — смелость и ответственность за свои слова.

А разговор с Лизуновым у нас шел о партийной организации совхоза.

— Нет, никак нельзя разграничивать хозяйственную работу и идеологическую, — Александр Иванович торопится выложить свою мысль. — Возьмем наш, Травянский совхоз, хозяйство запущенное, с планами не справляемся. На каком языке при этом разговаривать с людьми? А? Призывами, лозунгами

РАЗГОВОР С КОММУНИСТОМ

тут не поможешь. Хорошо, мы поставили идеологию в совхозе на главенствующее место, будем воспитывать самосознание человека, говорить правильные слова, а между тем оставлять урожай в поле, получать козы надон пусть не по вине того человека, которого воспитываем, а из-за низкой ответственности руководителя, неумения специалистов организовывать дело. Человек посмотрит на нас, да и махнет рукой: вы говорите одно, а на деле я вижу другое. Где же правда? А правда в том, чтобы идеология подкреплялась хозяйственной работой, чтобы не было разрыва между ними.

Слабая ли у нас партийная организация в совхозе? Вот пчелиный рой, трудятся пчелки весь световой день без устали, заполняют медом соты. А все потому, что у них есть матка. Пропала она, распался и рой. Так и в партийной организации: умеет секретарь поставить работу, пользуется у коммунистов авторитетом — люди пойдут за ним...

Председатель профкома Травянского совхоза А. А. Чермухина набросала словесный



портрет Лизунова перед тем, как мне встретиться с Александром Ивановичем. Выделю основное из слов: у коммунистов, да и не только у них к Лизунову большое доверие, он умеет разговаривать с каждым на равных.

— У вас в совхозе и директор, и секретарь парткома — люди новые. С чего, на ваш взгляд, (все-таки 36 лет партийного стажа многое значат) они должны начинать свою работу? — Обращаюсь к Лизунову.

— Пойти к людям. Демократично и доверительно рассказать, в каком положении на сегодняшний день хозяйство, раскрыть перед ними свои карты, посоветоваться и показать перспективу, что будут делать руководители для подъема совхоза. В любом

случае это не повредит, а уверен — пойдет на пользу. Наши сельчане отвыкли от такого общения, они тяготеют к другому — беспрекословно выполнять указания. И не вина это рядового труженика, его приучили. Сейчас прошлое называют годами застоя. Я не согласен с таким определением. Застоя не было. Мы катились в пропасть.

Летом сельчане заготавливают корм для своих подворий. Я не исключение. Уставший после работы собираюсь на покос. Намаюсь там так, что пошатывается, возвращаюсь домой ночью. Но я еду на мотоцикле и пою. Пою от того, что радостно на душе, от того, что знаю: потрудились не зря, сено у меня запасено. Почему, думаете, когда люди возвращаются с работы на полях совхоза, им не до песен? Устали? Не в этом дело — они не видят плодов своего труда. Вкалывают, вкалывают, а сена получают меньше, чем на личных покосах. И все куда-то растворяется, совхоз проваливает планы. От этого равнодушнее крепнет в человеке: а, бог с ним, мол, не мое ведь, государственное.

Но ведь, возражая Лизунову, это теперь все в прошлом, сейчас вся политика направлена на возрождение и укрепление хозяйства на земле. Многие говорят об аренде

ном подряде, словом, нужно начинать жить крестьянину на земле по-новому.

— Что значит наша самостоятельность, если с ней никто считаться не хочет. Сколько мы бед нынче приняли хотя бы от той же картошки. В прошлом году дождливая осень была, все хранилища в совхозе залило, семена хранить негде. И вот нынче по весне начали искать семена по всей области. А кто же хорошие-то даст, конечно, для себя приберут, а на сторону — что похуже. Сам работал на резке клубней, видел, что это за семена — гнили одна. И вот таким материалом мы провели посадку. Удивительно ли, что собрали с гектара не 40 центнеров. Тут уж не до песен. А на большее и рассчитывать нечего было. Думаете, это прибавило настроения людям. А ведь стоял вопрос о сокращении картофельного поля. Категорически отказали. Вот такая самостоятельность. Снова не выполнен план, совхоз понес убытки, авторитет же хозяйства в районе и так ниже некуда.

О многом мы переговорили с Александром Ивановичем в тот день. И Лизунов все возвращал меня к хозяйственным нуждам совхоза, считая, что партийная организация просто не имеет права устраниваться от их решения. Можно, наверное, с ним согласиться.

Т. АЗОВ.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

Избран новый председатель

В ответ на статью под заголовком «Разговоры, разговоры...» (газета «Пламя» за 22 октября), посвященную плохой работе профсоюзного комитета совхоза имени Ленина, имею сообщить следующее. Критический материал правильно освещает поднятую тему. 22 ноября в совхозе была проведена отчетная профсоюзная конференция, которая признала работу профкома за отчетный период неудовлетворительной. В силу этого делегаты приняли решение переизбрать раньше срока профком, предварительно обсудив в рабочих коллективах кандидатуры членов нового профкома, а также кандидатуру председателя профсоюзного комитета. Такая работа была проведена в период с 23 по 28 ноября.

28 ноября состоялась совхозная отчетно-выборная профсоюзная конференция. Тайным голосованием избран новый состав профкома в количестве 11 человек (ранее было 9 человек). Расширение состава проведено за счет рабочих. Большинство голосов председателем профсоюзного комитета избран Р. Г. Ермолина, до этого работавшая диспетчером совхоза, а в прежнем профкоме она была заместителем председателя. Конференция прошла в духе гласности и демократии.

В. ТОПОРКОВ,
секретарь парткома
совхоза имени
Ленина.

«Сумрак очагов культуры»

Так назывался материал рейда, проведенного работниками правоохранительных органов накануне праздника Великого Октября, опубликованный в газете 15 ноября. В материале, подготовленном помощником прокурора района А. М. Токаревым, говорилось о неудовлетворительной работе Покровского Дома культуры, о том, что на Малобелоносовской ферме совхоза «Россия» был замечен в пьяном виде фуражир. Проехав в Колчадан, рейдовая бригада увидела Дом культуры на замке, пьяную вахтеру на проходной автогаража.

Ответ из совхоза «Россия» почему-то задерживается. А вот директор Колчеданского совхоза В. В. РОГОЗИН отреагировал на публикацию оперативно.

По совхозу издан приказ, в котором все пункты, изложенные в статье, подтверждаются. Дежурные не выполняют свои обязанности, хуже того, на смену нередко приходят подвыпившими. На охраняемых ими объектах — наблюдаются хищения. Вахтеру-сторожу А. И. Возчиковой за дежурство в пьяном виде 6 ноября засчитано прогулом. Дежурство главных специалистов решено обсудить на совете специалистов.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

СОЦИАЛЬНЫМИ МАРШРУТАМИ

НА ФЕРМУ... ЗА САХАРОМ

С некоторых пор, а точнее с июля этого года, молочно-товарная ферма стала самым популярным местом в селе Исетском. С закрытием сельского магазина, а в последнее время продавцы тут меняются почти ежегодно, в буфет при ферме началось паломничество. Идти не близко, и сама-то ферма стоит на отшибе, да и село тянется на два километра. Поэтому каждый покупатель набирает продуктов на пятьдесят рублей, чтобы подольше хватило. И все равно народу в буфете не убывает, очереди не прекращаются.

Продавец Нина Ивановна Толмачева отчасти довольна таким оборотом дела. У нее месячный план выручки — полторы тысячи рублей, а сейчас дневная выручка составляет полторы сотни. Так что план выполнять стало проще. Но это лишь одна сторона вопроса. Помещение буфета маленькое, товарных остатков тут может храниться от силы на полторы тысячи рублей. А это значит, чаще приходится ездить за товаром на базу. А самое главное, буфет не предназначен для ши-

рокой торговли, он должен обслуживать лишь животноводов. Но приходится завозить товары первой необходимости: хлеб, жиры, бакалею, даже сахар, что отпускают по талонам. Животноводам уже не принадлежит их буфет, из-за очереди им там ничего не купить.

Недовольны и остальные покупатели. Пенсионерка А. И. Елифановская рассказывает:

— Была в клевакинском магазине. Там совсем иное дело, выбор товаров хорош, даже конфеты разные есть. А тут ни сигарет, ни чаю, ни молочных продуктов. У меня самой есть корова, а как другие?

А другие никак. И винить в этом продавца не стоит: теснота помещения не позволяет завезти многое из того, чем богаты базы райпотребсоюза. К тому же Н. И. Толмачева и стеклопосуду сама принимает — больше никому.

Председатель райпотребсоюза Т. П. Неволлина говорит, что они нашли продавца, теперь остановка за дирекцией совхоза «Мамино» — нужно обеспечить продавца жильем и условиями для работы. Сейчас этот вопрос решается. Но не полтора же ему решать.

В. ЛУГОВОЙ.

Откликнитесь, ветераны!

В житомирском небе и в боях за Киев сражались авиаторы 52, 90, 94, 136, 138, 225, 226, 227 авиационных полков. Прошу ветеранов летных, наземных, вспомогательных служб этих полков присылать свои воспоминания для восстановления хода боевых действий и установления имен ваших погибших товарищей. Разыскиваются все, кто имеет сведения о 223-м дальнебомбардировочном авиационном полку и 317-м даль-

нем разведывательном авиационном полку, 50-м скоростном бомбардировочном авиационном полку и 95 авиационном полку морской авиации при защите Москвы в 41-м, 625-м штурмовом авиационном полку формирования 1942 года.

Письма присылайте по адресу: 349340, Ворошиловградская область, г. Краснодар-5, квартал Лютикова, д. 1, кв. 10. Телефон 2-84-10, Киндрок Петру Павловичу.

В УСЛОВИЯХ РАДИКАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

заций труда. 29 экономистов и бухгалтеров уже прошли стажировку, очередь — за звеньевыми и бригадирами.

— Мы ничего не сказали еще об учебе рядовых работников: механизаторов и животноводов.

— Для них, а также для рабочих промышленных предприятий, организована экономическая учеба непосредственно на фермах, в бригадах, в цехах. Будут рассматриваться вопросы производства и экономики. Тут больших изменений, я имею в виду организацию, а не тематику, не произошло.

— А тематика? Ведь все, что вы до сих пор называли, мало отражает темы совершенствования организации труда, а тема эта сейчас крайне важная. Ваша же учебная программа и так напряжена. Когда заниматься вопросам подряда, аренды? А главное, кто будет вести эту учебу? Ведь даже некоторые опытные экономисты не имеют точного представления об этих формах работы, особенно об аренде.

— Учебная программа действительно насыщена, рассчитана на 52 часа. Кроме того по изучению арендных отношений 36-часовая программа. Удлинять срок учебы нельзя. Мы и так из 11 тысяч работающих охватили нынче учебой лишь четыре тысячи. Они будут учиться два года, потом другие, третьи. Значит, нужно совместить обе темы. Так мы и сделали за счет изыятия из программы некоторых, на наш взгляд, не очень важных вопросов. Теперь насчет преподавателей. Да, это сложный вопрос, и все же мы решили его. Выбрали из числа лучших экономистов троих — начальников планово-экономических отделов А. Н. Прикину из Пироговского, В. Г. Бастрикову из совхоза «Россия» и начальника отдела организации труда АПК «Урал» Т. В. Дмитриеву, на-

Что нового в учебе?

правили их в Свердловск для изучения арендного подряда, и потом они будут учить всех руководителей арендных подразделений.

— Анатолий Алексеевич, вы нарисовали довольно подробную структуру системы обучения, и она сложна. Нельзя же предоставить каждый семинар, каждую группу самим себе, должен кто-то координировать всю работу. Но одному человеку это просто не под силу.

— Один и не будет. Конечно, за всю учебу должен отвечать кто-то персонально, иначе толку не выйдет. Этим персональным ответственным назначен генеральный директор АПК «Урал» Б. И. Неуймин. А для оказания помощи семинарам и группам при АПК «Урал» создан методический совет во главе с заместителем генерального директора по экономике В. И. Булычевой. И нужно в этой связи отметить еще одно новшество.

Нынче впервые наряду с руководителями ответственность за организацию учебы несут профсоюзные работники. С этой целью в методический совет включили секретаря райкома профсоюза работников агрокомплекса В. А. Устинова. Входит в методический совет заместитель генерального директора и начальники отделов агрокомбината. Так что тут силы тоже немалые.

— Да, немалые. И вообще видно, что нынче учеба поставлена на солидную основу. Ведь, наверное, и материальные затраты велики?

— Не очень, но больше прошлогодних. Нынче мы дали право коллективам самим устанавливать графики проведения и продолжительность занятий, но с одной ого-

воркой: учеба должна вестись только с отрывом от производства. Исключение составляют лишь животноводы, на фермах будут заниматься во время пересмены. Отрыв от работы потребует, конечно, каких-то издержек. Но это было и в прошлые годы. А вот что особенно важно, что ново. Нынче впервые руководителям семинаров разрешено доплачивать за проведение качественных занятий до пяти рублей, в зависимости от образования. Средства на эти цели совхозы изыскивают сами; у них есть фонды на подготовку и повышение квалификации кадров, фонды экономии зарплаты и другие. Такая доплата, думается, повысит престиж преподавателя, привлечет к обучению лучшие силы, что отразится на качестве знаний слушателей.

— Вот видите, сколько расходов. А для чего? Каков будет, так сказать, финиш этой учебы.

— Все руководители и специалисты, вошедшие в семинар при АПК, будут в конце учебы сдавать зачеты и писать рефераты, так что отсидеть просто так никому не удастся. А рабочие, занимающиеся на местах, сумеют либо повысить свою прежнюю квалификацию, либо, если она уже достаточно высока, подтвердить ее. Ну а самое главное, запас знаний еще никому не мешал. Учеба отразится на повышении экономической и профессиональной грамотности. Это — предпосылка для нового роста производительности труда.

Так что затраты окупятся.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Кто лучший вожатый?

25 ноября в нашей школе состоялся интересный конкурс на лучшего вожатого, в котором участвовали команды четвертых-шестых классов. 14 часов. Зал наполнился до отказа: болельщиков оказалось больше, чем соревнующихся. «Кто выиграет на этот раз?» — гадали непоседливые, неугомонные зрители. Конкурс начался, и после третьего задания всем стало ясно, что победит, скорее всего, 5 «б» класс.

Первое задание: «Прочитать вслух отрывок из поэмы Н. А. Некрасова «Крестьянские дети» (программное «Мужичок с ноготок») с грузинским акцентом». Вперед вышли во-

жатые, каждый пытался продемонстрировать свои ораторские и актерские навыки. Правда, не у всех это одинаково хорошо получалось. Сразу же отличились представители 5 «б» класса. Сколько смеха, улыбок, аплодисментов вызвало мастерское выступление Натальи Головиной — в ходу были и мимика, и жесты, и походка.

Следующее задание труднее. Требовалось передать саму атмосферу, в которой декламировалось стихотворение, будь то 50-градусная жара или, наоборот, полосу холода. Главное — достоверно изобразить написанное, чтобы зритель поверил, что

отец замерз, что ему, во всяком случае, не до смеха.

И еще одно не менее «суровое» испытание. Участник должен представить, что в стихотворном тексте нет знаков препинания. Страсти разгорелись! Наши вожатые фантазировали и фантазировали, а подшефные октябрятки ловили каждое их движение, «открыв рты».

Когда игры закончились, слово взяли судьи. Первое место и главный приз вручили команде 5 «б» класса. «Лучшей вожатой» единогласно признали Наталью Головину. Поздравляем вас, ребята!

В. ЯРГИНА,
ученица Колчеданской
средней школы.

Зовут ее Светлана

Эту улыбающуюся девушку зовут Светлана Сергеевна Телятьева. Знают ее в Сипавском многие, потому что работает Светлана начальником почтового отделения. А ее профессия — контролер-кассир сберегательных касс. Свою специальность Телятьева получила в Каменск-Уральском СПТУ-15. Работала сначала в городе. Однако всегда тянуло обратно домой — в Сипавское. Наконец Светлана решила и вернулась в родное село. Быть руководителем нелегко, но Светлана — человек добросовестный и притом неунывающий. А когда трудиться с настроением, то и любое дело по плечу. Фото А. Герасимова.



КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

Наша дискотека

Мы хотим рассказать о том, как проходят у нас, в селе Клевакинском, дискотеки. Во-первых, руководители этих мероприятий всегда начинают программу с запозданием и, практически, не остается времени, чтобы потанцевать.

Вход на дискотеку платный, но было бы за что платить! От клевакинского ансамбля (вход на эту дискотеку стоит 70 копеек) мы не получаем никакого удовольствия. Вход на обычную дискотеку стоит тоже не так уж дешево — 35 копеек. Записи звучат одни и те же каждую субботу, аппаратура старая, хочется послушать хорошую, современную музыку, а мы приходим просто, как на «посиделки», чтобы как-то скоротать время. За что же мы платим деньги?

В других селах как-то разнообразнее такие мероприятия, молодежь с удовольствием посещает вечерами Дома культуры и клубы, зная, что отдохнет там по-настоящему, получит дополнительную музыкальную информацию. У нас же, в Клевакинском, этого нет.

О. МОРОЗОВА,
А. АБАКУМОВА.

СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ

НЕ БЕРЕТ МИР СОСЕДЕЙ

Товарищеский суд Кисловского совхоза рассмотрел дело В. П. Барышева о нанесении побоев Н. В. Таскаевой. Некогда дружные соседи начали ссориться из-за каждого пустяка, придирались, сочиняли друг о друге всякие небылицы, сплетничали, угрожали. Оба пенсионного возраста, оба постоянно болеют. Но вражда настолько озлобила, ослепила их, что волна взаимной ненависти выплеснулась через

край. И вот их дело в народном суде.

После окончания районного суда его передали в товарищеский суд. О примирении стороны не хотели даже слышать... Товарищеский суд вынес решение объявить В. П. Барышеву общественный выговор с опубликованием в печати, Н. В. Таскаевой сделано строгое предупреждение.

С. КОУРОВ,
и. о. председателя
товарищеского суда.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Под таким заголовком 15 октября в газете было опубликовано письмо ветерана войны и труда из Свердловска В. Г. Лебедева. Он задавал вопрос, почему на кладбище села Маминского остаются неухоженными

«Беспризорные могилы»

могилы инвалидов и участников войны, похороненных на маминском кладбище. Решили изготовить и поместить специальные эмблемы на памятниках. А ухаживать за могилами согласились нам помочь учащиеся Маминской средней школы.

Вот что сообщила редакции председатель совета ветеранов села Маминского А. М. НЕУМИНА:
— Уточнены списки всех

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

АВТОБУС ДО СОКОЛОВОЙ

Два коллективных письма поступило в ноябре в редакцию от жителей д. Соколовой Кисловского сельского Совета. Один и тот же вопрос задают сельчане: почему автобус «Каменск-Уральский—Соколова» заканчивает рейс в Кисловском, а до них не доходит.

Действительно, много лет ждали соколовцы автобуса.

Но Каменск-Уральское пассажирское автотранспортное предприятие не давало «добро» на продление маршрута, так как старый мост в с. Кисловском не соответствовал нормам безопасного движения.

И вот нынешней осенью, благодаря большому усилению руководства Кисловского совхоза, в селе поднялся

ТОВАРЫ И УСЛУГИ

«ВСПАШИ МНЕ, МИЛОК...»

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Этим письмом можно было и не заниматься, в корзину его — и все дела. И никто бы не наказал, поскольку подписи — «Рабочие Шиловского отделения» — позволяла отнести послание к разряду анонимок. Но описанная ситуация настолько характерна для наших совхозов, что отрицать ее суть практически невозможно. Впрочем, судите сами.

«Почему наше отделение не большое, а делится надвое? Одним приходится выписывать трактор для вывозки сена, дров или для вспашки огорода, а другие обходят контору стороной. И таких у нас много. Про управляющего и говорить нечего, на него вообще по два трактора работают. А простому работяге или пенсионеру надо выписывать, да еще напоить механизатора, иначе он не поедет. Вся деревня это видит, но молчит, потому что боится возмездия».

Деревня Шилова встретила нас тишиной и покоем, на улицах прохожих почти нет. Лишь у гаража возле трактора люди. Подъехали к ним, разговорились. Тут же оказался и один из «героев» письма — Евгений Михайлович Мезенов.

— Никогда не бывало такого, чтобы не выписывал я трактор, — категорически отрицает он свою причастность к злоупотреблениям.

— Тогда, может быть, действительно, оказывая услуги кому-нибудь другому, требуйте, чтобы вас напоили?

— Да что вы какие-то глупые вопросы задаете, неправда это.

Неправда так неправда. Отправились за разъяснениями к управляющему отделением.

Иван Михайлович Мезенов выслушал внимательно.

— Я знаю, кто это написал, ну да не в этом дело. Мы стараемся, чтобы механизаторы всегда выписывали для себя технику. Да практически так оно и есть. Но, бывает, не уследишь за всеми, получается промашка. Ладно учтем. Не хочу быть голословным, давайте посмотрим документы.

Раскрыли папочку, полистали накладные. Напротив каждой фамилии — сумма заплаченного.

— А насчет выпивки, так народ сам приучил тракто-

ристов к этому, — продолжает управляющий. — За час использования техники надо платить 3 рубля 60 копеек.

А много ли за это время делается? А два часа стоят уже 7,20. Если учесть, что у многих пенсия небольшая, эта сумма — значительное бремя. А потому поймает старушка после работы механизатора: ты мне, мол, дров привези, а я тебе бражки трехлитровую баночку поставлю. Хорошо, если человек откажется, а если нет — тут и использование техники в личных целях, пьянка. Кстати, с тех, кто обходится без выпивки, удерживаем из зарплаты, наказываем.

Ну что же, вполне можно удовлетвориться и этим ответом, и просмотром документов. Однако решает ли это проблему в целом? Ведь как ни крути, исклучений из правил еще достаточно. А потому обратимся к такому примеру.

В Белоярском районе в колхозе «Красное знамя» давно уже существует и прекрасно зарекомендовала себя такая форма обслуживания сельчан. Колхоз специально для этих целей выделил механи-

заторов и технику. Пожалуйста, приходи в кассу хозяйства, оплачивай и с квитанцией обращай по назначению. Ни о какой волоките, ни о какой дополнительной оплате в виде бутылки с наклейкой и речи быть не может. Потому как механизаторы кривно заинтересованы больше вспахать, больше вывезти — от этого им начисляется зарплата. Почему бы не внедрить эту форму и в нашем районе?

Тяжеловаты на подъем хозяйственники. Директор совхоза «Россия» первый согласился на это. А вот директор совхоза «Мамино» Г. М. Юсупов, в котором находится Шиловское отделение, пока не дал твердого положительного ответа. Вроде бы и не против, а что-то все же мешает ему. Об этом рассказал нам председатель райисполкома С. М. Чемезов.

Конечно, можно подождать, посмотреть, не обогатятся ли на этом деле другие. Хотя о каком риске может идти речь, если делается это для блага своих же людей.

С. ТРОФИМОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Материнское поле». Художественный фильм.
9.20 Мультфильмы: «Вовка-тренер», «Шалтай Болтай».

9.45 Новости.
9.55 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 1-я серия (Великобритания).

10.50 СВЕРДЛОВСК. «Званный вечер с итальянцами».

15.00 МОСКВА. Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».

15.25 Концерт национального ансамбля песни и танца «Домас» (Кения).

15.55 Мультфильмы студии «Союзмультфильм»: «Метаморфоза», «Старый дом».

16.10 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».

17.10 «Соло для валторны». Фильм-концерт.
17.30 Премьера документального телефильма «Портрет Ладислава Бакулара» (ЧССР).

17.55 «Песни Густава Эрнесакса».

18.35 Премьера мультфильма «Принцесса и лума».

18.50 «Курсом XIX партконференции. Отчеты и выборы». Отчетно-выборная партконференция в Червенском райкоме КП Белоруссии.

19.35 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 1-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Место встречи — Москва». Спецвыпуск ТВ Великобритании.

22.15 «Сегодня в мире».

22.25 «Диалог с надеждой». Встреча с Чингизом Айтматовым.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Птицы-пересмешники». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 2-й класс. «Когда открывается занавес».

8.55 «Живая вода». Научно-популярный фильм.

9.05 Итальянский язык.
9.55 «Лицо дисплея». Научно-популярный фильм.

10.05 «Наш сад».

10.35, 11.35 В. В. Маяковский. «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс.

11.05 «Русская речь».

12.05 «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». Художественный фильм с субтитрами. 1 и 2-я серии. В перерыве — Новости.

18.05 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.10 «Экран—детям». 15 минут по-чешски.

18.25 «От идеи до внедрения». «Конфликт с банком, или Почему арестован счет научно-технического кооператива «Уктус»».

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «Телеанонс». О передачах Свердловского телевидения на неделю.

20.00 «Художник». «Выставки, выставки...» О художнике Н. Коротовских. «Портреты в русском стиле».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Экран друзей». «Счастливого берега». Художественный фильм.

22.40 СВЕРДЛОВСК. Новости.
22.50 «Молодежный эфир». В программе: «Новости комсомольской жизни»; «Воспоминания о рок-фестивале в Свердловске»; «Снова о ночных мотоциклистах...»

(Окончание на 4-й стр.)

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

Телевидение

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

23.45 Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. «Уралмаш» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм.

ВТОРНИК

13 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Вокруг света». Альманах.
9.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».

10.05 Новости.
10.15 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия.

11.10 СВЕРДЛОВСК. «Время не ждет». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
15.00 МОСКВА. Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 «Эх, гуляли казаки». Концерт народного ансамбля песни и танца «Кубанка».

15.45 «Сельские горизонты». Премьера документальных телефильмов: «Такие возможности», «Проводы зимы».

16.35 Премьера, художественного телефильма для детей «Шесть снежных дней».
17.45 «Играй, гармонь». В перерыве — «Сегодня в мире».

19.35 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия.

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Действующие лица». Проблемы исправительно-трудовых учреждений.
22.15 «Сегодня в мире».
22.25 Играет концертный ансамбль «Экспресс».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15 «Константин Батюшков». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 «Этика и психология семейной жизни». 9-й класс. «Он, она... и проблемы».

9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учимся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. Дело-производство и ЭВМ.

10.35, 11.35 География. 6-й класс. Южная Америка. Амазония.

11.05 Французский язык. 2-й год обучения.

12.05 «Счастливый берег». Художественный фильм (ПНР).

13.40 Премьера документального телефильма «Дружба, шагнувшая через века».

18.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.15 «Тишкины тарелочки».

18.35 «Домашняя экономика». «Панно из кусочков меха».

19.05 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Сибирь на экране». Киножурнал.

20.00 «Музыкальный киоск».

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Н. Долинина. «Истцы и ответчики». Телеспектакль.

22.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.
22.55 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Водник» (Архангельск). 2-й тайм.

СРЕДА

14 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 Н. Долинина. «Истцы и ответчики». Телеспектакль.

9.35 Концерт фольклорного ансамбля «Днепряне».

10.05 Новости.
10.15 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия.

15.00 Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».

15.25 «Здравствуй, музыка».

16.10 «Пятилетка: дела и люди». Премьера документальных телефильмов: «Барьеры на старте», «Звенья одной цепи».

16.55 «Звучит, звучит кантатой».

17.40 «Наш сад».

18.10 «Сегодня в мире».

18.30 «Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино. Передача 1-я».

19.30 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Песня-88».

21.30 Премьера документального телефильма «Д. Лихачев. Я вспоминаю».

22.40 «Сегодня в мире».

22.55 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. «Цибона» (Югославия) — «Жальгирис» (Каунас).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Командую флотом. Шмидт». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. Что может «бейсик».

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Полезные ископаемые СССР.

10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс. Доказательства эволюции органического мира.

11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

12.05 «Как нам грядущее дается...» Документальный фильм.

13.30 Новости.

13.40 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Мир вашему дому». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.

18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.05 «Проселок». «Производства АПК «Урал»: от производства до потребления».

19.05 «7-й канал». «На трибуну XXV областной партийной конференции». Информационно-публицистическая программа.

19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «Молодежный эфир». «Сегодня студент, а завтра?».

20.30 МОСКВА. «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Экран друзей». Премьера художественного телефильма «Господин из Зальцбурга» из серии «Тринадцать случаев майора Земана».

22.30 СВЕРДЛОВСК. Новости.
22.40 Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала-89». Отборочный тур в Свердловске. 1-е отделение.

ЧЕТВЕРГ

15 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Родники».

8.35 Мультфильмы: «Кот Котофеевич», «Крылатый мастер», «Шаро-фотограф».

9.05 «Институт человека». 10.05 Новости.

10.15 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 4-я серия.

15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 «Музыкальная сокровищница». Н. Римский-Корсаков. Симфоническая сюита «Шехерезада».

16.05 Премьера документальных фильмов телестудии страны: «Энергия», «Мышление без инерции».

16.55 «...До 16-ти и старше».

17.40 «Человек и закон».

18.10 «Сегодня в мире».

18.25 «Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино». Передача 2-я.

19.35 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 4-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «У нас в Останкино». «Спорт на телеэкране». По окончании — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА
8.15 «Полоцкая жемчужина». Научно-популярный фильм о Полоцком историко-археологическом заповеднике.

8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Наши пушистые друзья».

9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учимся ПТУ. Общая биология. Творческая роль искусственного отбора.

10.35, 11.35 Биология. 7-й класс. «Ужасная ящерица и ее потомки».

11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

12.05 «Господин из Зальцбурга». Художественный телефильм.

13.20 Новости.

13.30 «Сиваш: проблемы и перспективы». Об экологической обстановке в Красно-перекоске.

14.00 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Мир вашему дому». 2-я серия.

18.25 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.30 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.

19.00 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал. Информационно-публицистическая программа».

19.20 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Снился мне сад». Документальный телефильм.

19.55 «Открытый роуль». «Слово об учителе». Г. Г. Нейгауз.

20.30 «Время».

21.05 «Экран друзей». «Любовь всего дороже». Художественный фильм.

22.25 СВЕРДЛОВСК. Новости.
22.35 Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни «Юрмала-89». Отборочный тур в Свердловске. 2-е отделение.

ПЯТНИЦА

16 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Золотые ворота». Музыкальная сказка для детей.

Передача из ЧССР.
9.55 Новости.

10.05 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 5-я серия.

15.00 Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».

15.25 «Портрет современника». Премьера документального телефильма «С правом решающего голоса».

15.45 «Отчего и почему».

16.15 Программа Ленинградской студии телевидения.

17.35 «Топчумба». Мультфильм.

17.45 «Песня-88».

17.55 «Подумаем вместе». Приложение к передаче «... До 16-ти и старше».

18.55 «Сегодня в мире».

19.10 «Джен Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 5-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Поет народная артистка РСФСР О. Воронен.

21.35 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Живая душа «Капитала». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.40 Музыка. 1-й класс. П. И. Чайковский. «Детский альбом».

9.00 «Интенсификация производства в подсобных сельских хозяйствах электротехнических предприятий». Научно-популярный фильм.

9.10 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учимся ПТУ. Астрономия. Галактики.

10.35, 11.40 В. Г. Короленко. «Дети подземелья». 5-й класс.

11.00 Английский язык. 2-й год обучения.

11.30 «Впечатление». Научно-популярный фильм.

12.05 «Любовь всего дороже». Художественный фильм.

13.15 Новости.

13.25 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Мир вашему дому». 3-я серия.

14.30 Концерт Государственного академического ансамбля песни и танца Литовской ССР «Летува».

17.40 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.45 МОСКВА. «По Советскому Союзу».

17.55 Встреча с кинорежиссером С. Росточкин в Концертной студии Останкино.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК «7-й канал». «На трибуну XXV областной партийной конференции». Информационно-публицистическая программа.

20.05 МОСКВА. «Счетчик переписи населения».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 СВЕРДЛОВСК. «Самые дорогие книги». В гостях у педагога Р. Рубель.

21.50 МОСКВА. Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Канады. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Новости.

СУББОТА

17 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 Концерт оркестра русских народных инструментов Челябинского государственного института культуры.

8.30 «Отчего и почему».

9.00 Играет Н. Власенко (фортепиано).

9.30 «Домашняя академия».

10.00 Мультфильмы: «Валидуб», «Крашенный лес».

10.30 «В небе и на земле. Десять лет из жизни Валерия Чкалова». Документальный телефильм.

11.35 «В странах социализма».

12.05 «Минуты поэзии».

12.10 «Для всех и для каждого». «Бесхозяйственность: маленький город и долготрап». История строительства электростанции в г. Чигирине Черкасской области.

12.40 «Сегодня в мире».

13.00 «Перестройка и культура». Всероссийский фонд культуры.

14.00 «Пятое время года». Музыкальная программа по произведениям народного артиста СССР И. Лученка.

16.00 «В мире животных».

17.00 Народные мелодии.

17.10 «И в шутку и всерьез». Сатирическая передача.

17.45 Телемост Москва — Стокгольм.

18.55 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Плюмбум, или Опасная игра».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «В субботу вечером». «Два портрета на звуковой дорожке: Изабелла Юрьева, Вадим Козин».

22.15 «Монтаж». Молодежный телефильм.

23.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика. ПРОГРАММА «МЫСЛЬ»

7.45 «Студия представляет...». Встречи с Клаусом Мюллером. Встреча 2-я.

8.30 «Телевизионный театральный абонемент». Драма М. Ю. Лермонтова «Маскарад».

10.05 «Страницы истории». Ответы на письма.

10.35 «Прогресс. Информация. Реклама».

11.25 «Живи, Земля. О Всесоюзной социально-экологической экспертизе «Байкал-88».

12.25 «Педагогика для всех». Второй курс. Передача 11-я.

12.40 «Очевидное, невероятное».

13.40 «Фильмы-призеры фестиваля негрового кино в Свердловске». «Леший. Исповедь пожилого человека» (Свердловская киностудия).

14.00 «Наш январь».

14.40 Реклама.

14.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.

14.55 МОСКВА. Концерты фестиваля «Братиславские музыкальные торжества». Поэп. Бурчуладзе.

15.20 «Частная жизнь». Художественный фильм с субтитрами.

17.00 Мультфильм «Нежные дорожки».

17.10 Премьера документального телефильма «Дороги наших детей».

17.30 «За безопасность движения».

17.35 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Передача из Киева.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашской АССР.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР.

23.15 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.45 Ритмическая гимнастика.

8.30 «Палле